
ΟΚΔΕ – Σπάρτακος

Ο σύντροφος Λουκάς πέθανε σήμερα, το πρωί της Κυριακής, στις 10.30, μετά από πολύμηνη
μάχη που έδωσε με τον καρκίνο. Ο σύντροφος Λουκάς, ένας εργάτης οικοδόμος με υψηλή
πληβειακή ηθική και ταξική συνείδηση, ένας κομμουνιστής αγωνιστής από μικρό παιδί,
πρώτα στην ΚΝΕ και στη συνέχεια στο κίνημα του επαναστατικού μαρξισμού, με την
παρουσία του για περίπου 40 χρόνια σε όλους τους αγώνες, μικρούς και μεγάλους, ήταν
παρών.

Ο σύντροφος Λουκάς γεννήθηκε το 1966 σε μία φτωχή εργατική οικογένεια κι από μικρό
παιδί βγήκε στο μεροκάματο. O πατέρας του ήταν μαχητής του Δημοκρατικού Στρατού. Στα
15 χρόνια οργανώθηκε στην ΚΝΕ στο Καματερό, μία από τις πιο προλεταριακές περιοχές του
λεκανοπεδίου της Αττικής. Σπουδαίος αγκιτάτορας, έντιμος άνθρωπος και με ισχυρό ταξικό
προσανατολισμό, ακόμη από τα χρόνια της εφηβείας του έγινε σημαντικός στρατολόγος.

Ανήσυχο πνεύμα και με αυξημένο το ταξικό ένστικτο, γρήγορα εγκατέλειψε την ΚΝΕ και
εντάχθηκε στο Ξεκίνημα προσφέροντας μία ισχυρή επιρροή στη νέα του οργάνωση. Το 1996,
η ηγεσία του Ξεκινήματος διαγράφει σχεδόν το σύνολο των αγωνιστών της στα Δυτικά. Και
μία νέα προσπάθεια ξεκινά, στην οποία ο Λουκάς συμμετέχει ολόψυχα. Γίνεται μία απόπειρα
να συγκροτηθεί μία νέα πολιτική ομάδα με την επωνυμία Εργατικός Αγώνας. Ωστόσο, η
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προσπάθεια δεν τελεσφόρησε: στα τέλη του 1998 διαλύεται κι ο κάθε αγωνιστής ακολουθεί
τη δική του επιλογή. Ο Λουκάς παραμένει ανένταχτος τροτσκιστής, για ένα διάστημα στο
περιβάλλον του ΝΑΡ, και συνεχίζει να παρακολουθεί τις εξελίξεις και να παραμένει
δραστήριος στο συνδικάτο του, αλλά και σε κάθε μικρό ή μεγάλο αγώνα στην περιοχή του,
στα Δυτικά.

Το 2008 ο σύντροφος Λουκάς προσχωρεί στην ΟΚΔΕ – Σπάρτακος και συμμετέχει στον
πυρήνα Πατησίων, όντας πάντα ένας από τους πλέον δραστήριους συντρόφους σε κάθε
δράση της οργάνωσης. Όλες οι τοποθετήσεις του στις συνεδριάσεις του πυρήνα ήταν
μεστές, ουσιαστικές και υπαγορευμένες από ένα αλάνθαστο ταξικό κριτήριο. Συνεπής στις
κομματικές του υποχρεώσεις και η παρουσία του σταθερή στο μπλοκ της οργάνωσης στις
διαδηλώσεις. Από την ίδρυση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ το 2009, γίνεται ταυτόχρονα ένα από τα πλέον
δραστήρια στελέχη της στα Δυτικά προάστια.

Για τον Λουκά, ο κομμουνισμός δεν ήταν μία αφηρημένη υπόθεση του μακρινού μέλλοντος,
αλλά τον καθόριζε στο παρόν, στη στράτευσή του, στις κοινωνικές του σχέσεις, στο πώς
έβλεπε τα πράγματα και τους ανθρώπους. Η ανιδιοτέλειά του και οι ατελείωτες θυσίες που
έκανε στην προσωπική του ζωή, για τον σκοπό στον οποίο ήταν ταγμένος, είναι κάτι που
αναγνωρίζει ο καθένας και η καθεμία που τον γνώρισαν.

Ο Λουκάς ήταν ένας σπουδαίος σύντροφος και απολύτως βέβαιο πως θα μας λείψει. Θα μας
λείψουν οι μεστωμένες κουβέντες του, η πολύπλευρη πολιτικοποίηση, το καλαμπούρι και η
παρέα του. Ο σύντροφος Λουκάς μας λείπει ήδη.

Η ΟΚΔΕ-Σπάρτακος θα οργανώσει σύντομα δημόσια πολιτική εκδήλωση για τον σύντροφο
Λουκά.

Η κηδεία θα γίνει αύριο, Δευτέρα, 14/11, 13:00 στην Άσκρη Θηβών Βοιωτίας.
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